

驻许杨根思部队对口扶贫,帮建安区蒋李集镇史楼村建扶贫工厂 军爱民,扶贫助力“摘穷帽”

□ 记者 黄增瑞 通讯员 李果

5月22日上午,记者驱车来到建安区蒋李集镇史楼村。记者一进村,就看到村口小树林里立着一块大牌子,上面写着“杨根思部队帮扶村”几个大字。一条南北路的路口,立着“军民路”的路牌,让人感受到了浓浓的双拥氛围。

在史楼村西头一个荒废的大坑边,一辆大车正往坑里填土。“这个荒废的大坑有1000多平方米。这几天,我们正往坑里填土。填平后,驻许杨根思部队将帮我们建一个篮球场。”史楼村村委主任史盈洲说,前段时间,驻许杨根思部队和村里规划,准备由部队出资7万元,在村里建一个篮球场,并安装健身器材,预计7月底建成。

“走,再到我们村的扶贫工厂看看。”史盈洲说,扶贫工厂建在原来的村委会大院里,占地面积600多平方米。史盈洲带领记者来到村里的一条东西大街上,杨根思部队扶贫工厂就在路南侧。在杨根思部队扶贫工厂车间,多位妇女坐在机器前,有的在锁衣边,有的在剪裁布料。

史盈洲说,他们村有2046人,其中贫困户9户14人。2018年年初,驻许杨根思部队把该村作为帮扶村。“部队经过和村里对接,出资30万元,参与建设了我们村的扶贫工厂,让村民在这里工作,有钱挣。”史盈洲说,扶贫工厂由村民史平军负责采购机器、建设车间,平时由驻许杨根思部队和村干部监管。目前,近30位村民在这里工作。

“我们主要做童装,有时也生产床上用品,在这儿工作的村民一月能



村民在扶贫工厂里打工。记者黄增瑞摄

挣2000元左右。”史平军的妻子刘建平说,根据扶贫工厂的发展情况,驻许杨根思部队还会适时对其进行扶持。

“把我们村作为帮扶村后,部队官兵还来村里为大家义诊、送药;过年、过节,还为贫困户送去慰问品和慰问金。”史楼村党支部副书记史利强说。不仅如此,驻许杨根思部队于洋官大功连还与史楼村党支部进行共建,邀请该村党员到部

队旅史馆参观,学习杨根思的“三个不相信”精神,坚定党员干部的理想信念。

今年全国两会结束后,驻许杨根思部队于洋官大功连长、全国人大代表杨磊来到史楼村,为村里的党员干部传达全国两会精神。

“把驻地当故乡、视人民如亲人”是我们部队的优良传统。在新时期,我们部队的官兵有义务在扶贫工作上伸出援手,为许昌的经济发展贡献力量。”当日,驻许杨根思部队政治工作部主任丁东说。

创建双拥模范城 军民鱼水情谊深

司机酒驾,“甩锅”槟榔

交警当场买来槟榔试验,结果令他哑口无言

本报讯(记者 田建军 通讯员 刘强) 酒驾被抓,一司机竟声称自己没有喝酒,只是刚刚吃了两个槟榔。为了揭穿他的谎言,交警立即从附近超市买来槟榔,连吃两个,随后对自己进行酒精检测。结果,这名交警血液中的酒精含量为零。5月19日晚,妄想“甩锅”槟榔的这名司机乖乖认错后接受处罚。

交警当场试验,谎言不攻自破

5月19日晚,禹州市公安局交警大队多名交警在该市市区禹王大道设置临时检查点,严查酒驾、醉驾等交通违法行为。

22时30分许,一辆小型轿车由东向西向检查点快速驶来,交警立即示意该车驾驶员靠边停车接受检查。坐在驾驶座上的年轻男子下车后,交警用呼气式酒精测试仪对他进行检测,发现他涉嫌酒驾,于是立即对他进行询问。该男子却坚称自己没有饮酒,之所以呼气中含有酒精,是因为3分钟前吃了两个槟榔,槟榔中含有酒精。

为了揭穿该男子的谎言,交警买来一袋槟榔。然后,一名交警当着该男子的面连吃两个。3分钟后,另一名交警用同一呼气式酒精测试仪对他进行酒精检测。检测结果显示,这名交警血液中的酒精含量为零。

老实交代,司机接受处罚

见此结果,该男子不再狡辩,乖乖

向交警坦白:他叫陈某,当晚在市区一夜市摊儿上和几名朋友聚会时喝了半瓶多啤酒。喝酒后,他担心酒驾被抓。一名朋友说,如果一会儿开车遇到交警检查,说自己刚吃过槟榔就能蒙混过关。陈某信以为真,被交警抓获后如法炮制,没想到谎言当场被揭穿。

交警对陈某进行批评教育后,对其依法作出罚款1000元、驾驶证记12分,并暂扣驾驶证6个月的行政处罚。

当日负责查处此事的几名值班交警说,在执法过程中,他们经常遇到类似的奇葩理由。除吃了槟榔、啤酒鸭外,有的司机还说吃了蛋黄派、喝了藿香正气水……

记者了解到,根据国家相关规定,驾驶员每100ml血液中,酒精含量大于或等于20mg,小于80mg的为酒后驾驶。对一名正常人来说,喝一杯啤酒,血液中的酒精含量大约为20mg/100ml;饮150克低度白酒或者2瓶啤酒,血液中的酒精含量大约为80mg/100ml。

啤酒鸭、蛋黄派或藿香正气水确实含有酒精,但食用、饮用者完全不用担心“被酒驾”。原因有两点:一是它们中的酒精含量非常少;二是酒精挥发得非常快,即使驾驶员被呼气式酒精测试仪测试为“酒驾”,也完全不用担心,只要休息一会儿检测结果就会恢复正常。另外,抽血化验也可以为他们证明清白。

历时5年精心打造,获第六届黄河戏剧奖特别奖

来自边疆的豫剧来许巡演

全国巡演场次将突破100场,观众逾10万名



豫剧现代戏《我的娘·我的根》剧照

本报讯(记者 张莉莉 文/图) 5月20日至23日,国家艺术基金2019年度传播交流推广资助项目、河南豫剧院援疆项目、新疆维吾尔自治区石河子市艺术剧院豫剧团创排的豫剧现代戏《我的娘·我的根》在郾陵县影剧院连演四场。

5月21日晚7时30分,郾陵县影剧院内座无虚席,《我的娘·我的根》拉开帷幕,感人的剧情、精彩的表演、优美的唱腔,深深地打动了观众。

历时5年精心打造的豫剧现代戏

《我的娘·我的根》2015年参演第六届黄河戏剧奖,荣获特别奖;同年,通过了国家艺术基金2015年度新创大型舞台剧修改加工提高资助项目立项资助。此后,该剧一边全国巡演,一边完善。2018年12月,《我的娘·我的根》顺利通过国家艺术基金2019年度传播交流推广资助项目立项资助。石河子市艺术剧院副院长、石河子市豫剧团团长陈文忠在接受记者采访时说,该剧在郾陵站演出完成后,全国巡演场次将突破100场,观众逾10万名。